ОТЧЕТ

о международной научно-практической конференции 

 «Правовая политика современной России: реалии и перспективы», посвященной 150-летию земской и судебной реформ в России
8 ноября 2014 г. в Юридическом институте ИГУ состоялась  международная научно-практическая конференция «Правовая политика современной России: реалии и перспективы», посвященная 150-летию земской и судебной реформ в России. Целью работы конференции стало обсуждение актуальных проблем правотворческой, правоприменительной и правоохранительной деятельности на современном этапе развития правовой науки и практики. В рамках конференции состоялось пленарное заседание, а также прошла работа по круглым столам и секциям. 

Кафедрами была организована работа следующих круглых столов:
«Реформирование судебной системы в России: история и современность (к 150-летию реформы 1864 г.)»;

«Реформа местного самоуправления: ожидания и результаты»;

«Институт почетного консула: история становления и развития в сибирском регионе. Проблемы и перспективы»;
«Актуальные проблемы применения уголовного закона на современном этапе»;

«Теоретические, методические и практические аспекты перевода текстов и терминологии в сфере юриспруденции».
Также была организована работа трех секций:

«Проблемы частного права»;

«Судебная реформа и защита прав участников в гражданском судопроизводстве»;


«Судебная реформа и защита прав участников в уголовном судопроизводстве».
В работе конференции приняли участие  312 человек, из них 110 – преподаватели и аспиранты ЮИ ИГУ, а также приглашенные гости конференции, 202 – студенты бюджетного, коммерческого и международно-правового отделений. Среди приглашенных гостей были представители органов государственной власти и местного самоуправления, правоохранительных органов и общественных организаций, нотариата и адвокатуры, Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири, преподаватели высших учебных заведений и другие.

Тематика круглых столов и секций отражала актуальные проблемы, существующие в юридической теории и практике. Каждый круглый стол и секция конференции насчитывала от 20 до 60 слушателей. В общей сложности, на пленарном заседании, а также по всем круглым столам и секциям было представлено 48  докладов, ряд из них на английском языке.  Представленные доклады нашли глубокий отклик у слушателей, большинство из них носили проблемный и дискуссионный характер. Особый интерес у присутствующих вызвали доклады юристов-практиков, а также доклады преподавателей с иллюстративным материалом. 
В работе круглого стола «Реформирование судебной системы в России: история и современность (к 150-летию реформы 1864 г.)» приняли участие 11 преподавателей кафедры теории и истории государства и права ЮИ ИГУ, преподаватели Юридической клиники ЮИ ИГУ, 20 студентов ЮИ ИГУ, 4 студента из других ВУЗов, а также приглашенные гости: Деревскова Валентина Михайловна, к.ю.н., доцент, заведующая кафедрой теории и истории государства и права Иркутского юридического института (филиала) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации;  Красина Ирина Ивановна, заместитель прокурора Свердловского района г. Иркутска; Грозин Сергей Юрьевич, канд. юрид. наук, доцент кафедры государственно-правовых дисциплин Восточно-Сибирского института МВД РФ; Курас  Софья Леонидовна, канд. истор. наук,  доцент кафедры таможенного дела и правоведения, заместитель декана факультета менеджмента, логистики и таможенного дела Иркутского государственного университета путей сообщения; Вишневский Владимир Григорьевич, канд. юрид. наук, доцент кафедры теории и истории государства и права Иркутского юридического института (филиала) Российской правовой академии Министерства юстиции России; Шахерова  Светлана  Леонидовна, канд. истор. наук, доцент кафедры истории и методики  Восточно-Сибирской  государственной академии образования  Иркутского государственного университета; Подзина Альбина Леонидовна, адвокат Иркутской областной адвокатской палаты; Новолодская Ирина Владимировна, адвокат Коллегии адвокатов Иркутской области. Всего на круглом столе было заслушано 5 докладов. Тематика докладов была посвящена судебной реформе 1864 г. в России. Обсуждались вопросы степени исследования темы в советской и современной историографии, проблемы реализации реформы в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке России в дореволюционный период и в 1990-е – начале 2000-х гг., был дан сравнительный анализ реформы 1864 г. и судебно-правовой реформы 1922 г., рассмотрены вопросы эволюции понятия доказательств в отечественном уголовном судопроизводстве. Все участники высказались о применимости принципов судебной реформы в современных условиях. Библиотекой ЮИ ИГУ была подготовлена содержательная выставка, посвященная судебной реформе 1864 г. и современному состоянию судебной системы в РФ и в Иркутской области. Была признана положительной практика расширения научных контактов с представителями других вузов города и крупных научно-образовательных центров, а также с работниками правоохранительных органов. 
В работе круглого стола на тему «Реформа местного самоуправления: ожидания и результаты» приняли участие: заведующий кафедрой конституционного права ЮИ ИГУ, д-р юрид. наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации Шишкин Сергей Иванович, 7 преподавателей кафедры конституционного права ЮИ ИГУ, 20 студентов ЮИ ИГУ, а также трое приглашенных гостей: Праскова Светлана Васильевна, канд. юрид. наук, заместитель директора Иркутского института законодательства и правовой информации им. М.М. Сперанского; Хвалёв Сергей Анатольевич, канд. юрид. наук, консультант правового отдела аппарата Избирательной комиссии Иркутской области; Суркова Ирина Сергеевна, канд. юрид. наук, заведующий отделом конституционного права Иркутского института законодательства и правовой информации им. М.М. Сперанского. Всего на круглом столе было заслушано 4 доклада. В рамках работы была дана характеристика нормативно-правовой основы муниципальной реформы 2014 года и ее основное содержание. В докладах были обозначены основные недостатки обсуждаемой реформы и в целом проблемы местного самоуправлении на сегодняшний день. Также были затронуты вопросы, связанные со статусом сельских и городских поселений, проблемы финансового обеспечения исполнения полномочий органами местного самоуправления. Помимо этого, проводился анализ особенностей проведения выборов в условиях внутригородского деления на районы. По итогам выступления докладчиков состоялась дискуссия участников конференции. В целом работа круглого стола была признана успешной.

В работе круглого стола на тему «Институт почетного консула: история становления и развития в Сибирском регионе. Проблемы и перспективы» приняли участие 6 преподавателей кафедры, 10 студентов ЮИ ИГУ, а также приглашенные гости: атташе представительства МИД Российской Федерации в г. Иркутске Д.М. Башурова; зав. кафедрой международного права Юридического института Сибирского Федерального Университета, к.ю.н., доцент Т.Ю. Сидорова; доцент кафедры международного права Юридического института Сибирского Федерального Университета  к.ю.н., доцент Э.А. Павельева; генеральный консул Республики Польша в г. Иркутске М. Зелиньский; старший научный сотрудник Института законодательства и правовой информации им М.М. Сперанского Р.М. Халафян; начальник управления этноконфессиональных отношений управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям С.В. Коновалова. Всего на секции было заслушано 6 докладов. Представленные доклады были положительно восприняты участниками круглого стола, их обсуждение вызвало интенсивную научную дискуссию. Основными дискурсами обсуждения являлись вопросы международно-правовой природы института почетного консула, а также особенности  реализации функций почетных консулов. Особый интерес вызвало сообщение генерального консула Республики Польша в г. Иркутске М. Зелиньского, в рамках которого была представлена позиция Республики Польша об использовании института почетных консулов, а  также о проблемах, возникающих в связи с их деятельностью. В целом круглый стол прошел успешно, принес позитивные научные результаты, стал важным шагом в формировании научного интереса у студентов. 


В работе круглого стола  на тему «Актуальные проблемы применения уголовного закона на современном этапе». В работе круглого стола приняли 9 преподавателей   кафедры уголовного права  ЮИ ИГУ,  23 студента ЮИ ИГУ, 3 студента других ВУЗов, а также приглашенные гости: Босхолов Сергей Семенович, д-р юрид. наук, профессор кафедры уголовного права Восточно-Сибирского филиала Российского  Университета правосудия; Евдокимов Константин Николаевич, канд. юрид. наук,  доцент кафедры государственно-правовых дисциплин  Иркутского юридического института (филиала) Академии Генеральной прокуратуры РФ, советник юстиции; Кулагин Александр Викторович, прокурор Слюдянского района Иркутской области; Крюков Александр Андреевич, судья Ленинского районного суда г.     Иркутска;  Дремлюга Ксения Александровна, инспектор отдела по контролю за исполнением наказаний и применением иных мер уголовно-правового характера ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области, старший лейтенант внутренней службы. Всего было сделано 5 докладов. На круглом столе поднимались, в частности,  проблемы антикоррупционного уголовного законодательства, квалификации групповых хищений, уголовно-правовой квалификации преступлений в сфере компьютерной информации, применения норм о соучастии в судебной практике, исполнения меры пресечения в виде домашнего ареста. Работа круглого стола прошла на  высоком научном и практическом уровне. Все докладчики выступали ярко, приводили интересные примеры, чем повысили заинтересованность студентов в практической деятельности.                                                                                                                  

В работе круглого стола  «Теоретические, методические и практические аспекты перевода текстов и терминологии в сфере юриспруденции»                приняли участие 8  преподавателей   кафедры иностранных языков ЮИ ИГУ,  2 студентки,  обучающихся по  дополнительной  специальности «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации», а также 4 приглашенных преподавателя из других вузов города: Носкова М.В., к.ф.н.; доц., зав. кафедрой  иностранных языков и  лингводидактики педагогического института ИГУ; Саух Е.В., ст. преподаватель кафедры иностранных языков и лингводидактики педагогического института ИГУ; Ананьев В.В., ст. преподаватель кафедры восточных языков  Евразийского лингвистического института,  филиала МГЛУ в г. Иркутске; Дюндик Ю.Б., к.ф.н., доц. кафедры зарубежного регионоведения Евразийского лингвистического института,  филиала МГЛУ  г. Иркутска. Рабочими языками круглого стола были русский и английский языки. Всего было предложено  для обсуждения 10 тем. Большая часть докладов сопровождалась мультимедийным представлением их содержания. Одной из основных задач, поставленных перед участниками, стало обсуждение  различных методов преподавания иностранного языка в неязыковом вузе. Коммуникативный подход к изучению иностранного языка был признан всеми участниками  как наиболее эффективный и целесообразный, особый акцент  был сделан на мотивационном аспекте  этого метода. Активно обсуждалось использование  информационных технологий  как одного из способов мотивации. Большой интерес вызвал доклад, посвященный формированию лингвокультурной компетенции  у студентов неязыковых вузов. Помимо докладов  практической направленности, участникам круглого стола было  предложено  обсудить ряд вопросов, связанных  с  теоретическими аспектами преподавания иностранного языка. Вопросам тестирования, активно используемым в современной системе образования, также было уделено должное внимание. В целом по результатам работы отмечена  крайняя заинтересованность участников в проведении  подобных мероприятий в рамках научно-практических конференций. Работа круглого стола признана успешной и содержательной.

В работе секции «Проблемы частного права» приняли участие  11 преподавателей и аспирантов кафедры гражданского права ЮИ ИГУ, 45 студентов ЮИ ИГУ, 5 студентов из других ВУЗов г. Иркутска, а также 9 гостей: Жиляев Михаил Семёнович, начальник отдела контроля и координации деятельности в учетно-регистрационной сфере Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области; Балабин Михаил Анатольевич, генеральный директор ООО «Юридическая Компания «Розенкранц»; Виниченко Юлия Вараздатовна, канд. юрид. наук, доцент кафедры гражданского права и процесса Байкальского государственного университета экономики и права; Полетаева Екатерина Леонидовна, старший преподаватель кафедры гражданского права и процесса Юридического института (филиала) Российской правовой академии Министерства юстиции России; Чердакова Лариса Анатольевна, доцент кафедры гражданского права Восточно-Сибирского филиала Российского государственного университета правосудия; Шкаредёнок Игорь Анатольевич, доцент кафедры гражданского права Восточно-Сибирского филиала Российского государственного университета правосудия; Федоренко Юлия Владимировна, заместитель генерального директора, руководитель судебно-экспертного направления ЗАО «Восточно-Сибирское геодезическое предприятие»; Кузнецов Андрей Станиславович, начальник юридического отдела ООО «Траст»; Токарев Дмитрий Игоревич, юрист обособленного подразделения ООО «МАГНАТЭК» «МАГНАТЭК-Иркутск». Всего на секции было заслушано 7 докладов, каждый из которых активно обсуждался участниками конференции. Основное внимание докладчиков было сосредоточено на проблемах, возникающих в связи с многочисленными изменениями, внесенными в гражданское законодательство в последние годы. По завершении конференции было высказано единодушное мнение о необходимости более активного вовлечения научной юридической общественности в разработку и обсуждение законопроектов, связанных с изменением гражданского законодательства, без которого невозможно обеспечить надлежащее качество данных документов. С организационной и содержательной точки зрения работа секции была высоко оценена участниками конференции. 

В работе секции «Судебная реформа и защита прав участников гражданского судопроизводства» приняли участие 3  преподавателя кафедры судебного права ЮИ ИГУ, 47 студентов ЮИ ИГУ, 2 студента из других ВУЗов г. Иркутска, а также гости: вице-президент Нотариальной палаты Иркутской области, нотариус Иркутского нотариального округа Тимофеева М.И.; старший помощник прокурора Прокуратуры  Свердловского района г. Иркутска Великасова Ю.В., секретарь Федерального арбитражного суда Восточно-Сибирского округа Шевченко З.А., руководитель экспертного криминалистического отдела Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области Себякин А.Г., профессиональный медиатор Дурасова И.В., доцент кафедры предпринимательского права Иркутского Юридического института (филиала) Российской правовой академии Минюста РФ Нестолий В.Г., к.ю.н., доцент, заведующий кафедрой гражданского процессуального права Восточно-Сибирского филиала Российского государственного университета правосудия Некрасов С.Ю., заместитель заведующего кафедрой организации и безопасности судебной и правоохранительной деятельности Восточно-Сибирского филиала Российского государственного университета правосудия Вишневский А.В. Всего на секции было представлено 12 докладов. Основной задачей секции являлось обсуждение вопросов оптимизации норм гражданского и арбитражного процесса в условиях реформирования судебной системы и защиты прав личности. Все участники активно участвовали в научной дискуссии, оппонируя докладчикам по неразрешённым проблемам судопроизводства. Выступающие ответили на многочисленные вопросы участников конференции. Каждая из затронутых проблем нашла отклик у слушателей. 

В работе секции «Судебная реформа и защита прав участников уголовного судопроизводства» приняли участие 4  преподавателя кафедры судебного права ЮИ ИГУ, 3 студента ЮИ ИГУ, а также гости: к.псих.н., доцент кафедры организации и методики уголовного преследования Иркутского юридического института (филиала) Академии Генеральной прокуратуры РФ) В.А. Ильина; к.ю.н., доцент кафедры уголовно-процессуального права Восточно-Сибирского филиала Российского  государственного университета правосудия И.М. Егерев; преподаватель кафедры уголовного процесса и криминалистики Иркутского юридического института (филиала) Российской правовой академии Министерства юстиции России) В.А. Бельков; адъюнкт Восточно-Сибирского института МВД России Ю.В. Шелегов; заместитель прокурора г. Иркутска А.А. Золотухин. Всего на секции было представлено 5 докладов. Все доклады были дискуссионными и активно обсуждались. В своих докладах выступающие с критических позиций оценивали вопросы, возникающие в практической деятельности, приводили различные точки зрения и высказывали свои, иногда заслуживающие пристального внимания рекомендации по изменению и совершенствованию действующего процессуального законодательства. Следует отметить высокий уровень подготовки докладчиков, правильный выбор тематики докладов, умение формулировать, выражать и доносить свои мысли до аудитории. Всем выступающим рекомендовано подготовить свои доклады в виде тезисов для дальнейшего опубликования в сборнике конференции.
В качестве положительных моментов организации и проведения конференции кафедрами было отмечено, в частности, следующее:

1. Следует поддержать практику представления тезисов после проведения конференции. Это позволяет учесть очный характер проведения конференции, а также подготовить тезисы с учетом вопросов и замечаний, высказанных участниками конференции.

2. Оправданным является приглашение на круглые столы и секции  именно заинтересованных студентов.

В целом участники конференции отметили хорошую организацию и высокий уровень проведения конференции. Обсуждаемые на секциях конференции проблемные вопросы осветили новые, еще не в полной мере освоенные области юридического знания, требующие дальнейших научно-исследовательских усилий. Взаимодействие с практикующими юристами в рамках конференции, обмен опытом и знаниями имеет важный теоретический и прикладной аспект и может быть использован в работе преподавателей Института, юридической клиники ЮИ ИГУ, использован для дальнейших теоретических исследований.
Зав. отделом магистратуры и аспирантуры 
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