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Международное студенческое научно-практическое мероприятие  «Неделя ООН», 

посвященное 20-летию образования Арктического совета
С 5 по 10 декабря 2016 г. в Юридическом институте ИГУ пройдет «Неделя ООН», посвященная 20- летию образования Арктического совета. 

Организаторы «Недели ООН»: кафедра международного права и сравнительного правоведения ЮИ ИГУ, факультет международного права ЮИ ИГУ, Студенческое научное общество ЮИ ИГУ, Иркутское отделение Российского Географического общества. 

Желающие могут подать заявку на участие в следующих мероприятиях:

- председатель модели «ГА ООН»

- модель «ГА ООН»

- модель «СБ ООН»

- студенческий круглый стол «Угрозы экологии в Арктике и правовые аспекты охраны окружающей среды»
- круглый стол “Challenges of the Artic: Indigenous People, Human Health, Climate Change – Emerging Threats and Response” 
- научно-практический круглый стол «Будущее судоходства в Арктике: полярный кодекс и права прибрежных государств».

С правилами участия можно ознакомиться в Положении.

Заявки участников принимаются на Кафедре международного права и сравнительного правоведения ЮИ ИГУ до 1 декабря 2016 г.

В рамках мероприятия планируется проведение Открытой лекции декана Исторического факультета ИГУ, профессора Зуляра Ю.А., Открытая лекция по международному праву преподавателей Кафедры международного права Юридического факультета Сибирского федерального университета (г. Красноярск) и другие интересные события. 

По итогам «Недели ООН» будет издан Сборник научных материалов с присвоением ББК, УДК, ISBN и размещением в базе данных РИНЦ.

Приглашаем студентов, аспирантов и молодых ученых принять участие в юбилейных мероприятиях, посвященных 20-летию образования Арктического совета.
Контактная информация: тел/факс  +7 3952 52-11-88, e-mail: opensno@gmail.com
Координатор «Недели ООН»:  к.ю.н., доцент кафедры международного права и сравнительного правоведения ЮИ  ИГУ Лисаускайте Валентина Владо
Бронирование гостиницы осуществляется участниками самостоятельно.

Проживание и проезд за счет участников конференции.
Оргкомитет  форума
