
1.  «Новеллы административного, информационного и финансового права»
В программе рассматриваются основные направления реформирования системы органов исполнительной власти, формы и методы государственного управления, вопросы административной ответственности и административных производств, государственная служба, новации в финансовом праве.
Сроки: 29.05. – 02.06.2017 г.

2. «Актуальные вопросы конституционного и муниципального права в РФ»
В программе рассматриваются актуальные вопросы конституционного и муниципального права в РФ: механизмы совершенствования защиты прав граждан; тенденции развития законодательства в  сфере осуществления общественного контроля за деятельностью органов муниципальной власти; проблемы разработки муниципальных правовых актов; вопросы конституционно-правового принуждения, юридической ответственности муниципальных органов власти и др.

Сроки: 29.05. – 02.06.2017 г.

3. «Особенности международно-правового регулирования некоторых международных публичных отношений» 
В программе рассматриваются актуальные вопросы в сфере международного права, которые не входят в традиционный круг международных отношений, исследуемых учебной дисциплиной. Вопросы соблюдения основных прав и свобод различными региональными организациями (за исключением Советы Европы), контроль с их стороны за деятельностью государств, особенности обращения в связи с нарушениями со стороны государств; защита культурных ценностей в период вооруженных конфликтов и в процессе их  законного международного обращения.

Сроки: 05.06. – 09.06.2017 г.

4. «Уголовный закон: актуальные вопросы правоприменительной практики»
В программе рассматриваются актуальные вопросы применения уголовного закона на современном этапе, сложные аспекты квалификации насильственных преступлений, преступлений против свободы личности, преступлений против собственности, в сфере экономической деятельности и сфере незаконного оборота наркотиков, а также проблемы квалификации преступлений против правосудия и должностных преступлений.
Сроки: 05.06. – 09.06.2017 г.

5. «Вопросы расследования преступлений, относящихся к компетенции Следственного комитета РФ»
В программе рассматриваются теоретические и практические вопросы расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, должностных и иных преступлений; повышение профессиональных знаний в области уголовно-процессуального законодательства; приобретение знаний, практических умений и навыков, необходимых при осмотрах мест происшествия, производстве отдельных следственных действий и планировании расследования различных видов преступлений.
Сроки: 12.06. – 16.06.2017 г.
6.  «Новеллы гражданского законодательства»
В программе рассматриваются изменения в действующем законодательстве, в соответствии с Концепцией развития гражданского законодательства, а также новые нормы института юридических лиц, нормы, регулирующие дееспособность физических лиц (ограничение дееспособности, банкротства физических лиц), современное законодательство об объектах гражданских прав, о сделках и их недействительности, новеллы общих положений обязательственного права и др.
Сроки: 12.06.– 16.06.2017 г.
Категория слушателей: 

1. Выпускники Юридического института ИГУ 2017 года (бакалавры, магистры всех форм обучения).

2. Выпускники юридических вузов г. Иркутска и Иркутской области.

Продолжительность курсов:  72 часа.

Стоимость обучения :

1. Выпускники Юридического института ИГУ - 4000 рублей  (НДС не облагается),

2. Выпускники юридических вузов г. Иркутска и Иркутской области – 5000 рублей  (НДС не облагается).

Заявку по выбранной программе обучения необходимо отправлять на адрес электронной почты  mialsu@yandex.ru с указанием: ФИО, контактного телефона, e-mail (см. Приложение 1).
Заявки  принимаются до 25 мая 2017 года.
По окончании курсов повышения квалификации слушателям выдаются Удостоверения ИГУ установленного образца.

