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Межвузовский интеллектуальный турнир
«Конституционный ринг»,
посвященный 25-летию Конституции Российской Федерации
Приглашаем команды студентов очной формы обучения юридических факультетов (институтов) государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования г. Иркутска принять участие в межвузовском интеллектуальном турнире «Конституционный ринг», посвященном 25-летию Конституции Российской Федерации.
Участники интеллектуального турнира будут соревноваться на знание Конституции Российской Федерации, конституций Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Союза Советских Социалистический Республик, а также конституций зарубежных стран.
В программе: приветствие (визитные карточки команд), брейн-ринг, конкурс капитанов, викторина для болельщиков, интеллектуально-правовые конкурсы и квиз «Узнай по тексту Конституцию». К участию приглашаются команды в составе шести человек с болельщиками, не более одной команды от образовательного учреждения.
Положение о межвузовском интеллектуальном турнире размещено на официальном сайте Юридического института ИГУ http://lawinstitut.ru. 
Заявки на участие принимаются до 5 декабря 2018 г. на сайте Института в разделе «Регистрация».
Дата и место проведения: 12 декабря 2018 г., г. Иркутск, ул. Лермонтова, 124, Научная библиотека ИГУ им. В.Г. Распутина.
Регистрация команд в 11-30. Начало турнира в 12-00
Контактная информация: тел/факс  +7 3952 52-11-82, e-mail: opensno@gmail.com, Координатор мероприятия:  Галенпольский Федор Станиславович 
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