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ОТЧЕТ ОБ УЧАСТИИ ВО II (ОКРУЖНОМ) ТУРЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО СИБИРСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

13 апреля 2019 года в Юридическом институте Кемеровского государственного университета прошёл II (Окружной) тур Всероссийской студенческой юридической олимпиады – 2019 по Сибирскому федеральному округу. В этом году данное мероприятие проводится в 21-й раз. Организаторами Олимпиады выступили Молодежный Союз Юристов Российской Федерации, Федеральная палата адвокатов Российской Федерации, Общественная палата Российской Федерации, Российская академия юридических наук и другие организации. Свои заявки на участие в олимпиадных испытаниях по трем основным номинациям подали 49 студентов из 12 высших учебных заведений, расположенных в 8 субъектах РФ.
На церемонии торжественного открытия Олимпиады участников приветствовали председатель Оргкомитета окружного тура ВСЮО – 2019 по Сибирскому федеральному округу, директор Юридического института КемГУ С. О. Гаврилов, а также руководитель Оргкомитета окружного тура ВСЮО – 2019 по Сибирскому федеральному округу Е. С. Трезубов. Все присутствующие отметили важность проводимого мероприятия, которое направлено на укрепление системы юридического образования и науки, создание и поддержание сотрудничества и дружественной атмосферы в юридическом сообществе.
Делегация ЮИ ИГУ в составе 3 студентов (Котельников А. Д., Барабаш А. С., Севостьянова А. А.) принимала участие в данном масштабном общероссийском конкурсе знаний студентов-юристов. Группа студентов Юридического института ИГУ была отправлена в Кемерово железнодорожным транспортом по маршруту Иркутск – Тайга. По прибытии в город Тайга на перроне группу встретили представители КемГУ, доставившие нас на микроавтобусе вместе с делегацией Иркутского юридического института (филиала) федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Университет прокуратуры Российской Федерации» в г. Кемерово, где наша делегация была передана двум групперам – студентам Юридического института КемГУ, которые были непосредственно ответственны за нас на протяжении всей олимпиады. Они сообщили нам всю необходимую информацию о месте и времени проведения олимпиады, оказали содействие при заселении в гостиницу.
13 апреля 2019 года в 10:00 состоялась торжественная церемония открытия ВСЮО – 2019, в 12:00 участники олимпиады были сопровождены в аудитории для выполнения заданий по номинациям «Уголовное право», «Гражданское право», «Конституционное право». Испытание состояло из двух этапов. Первый – устный ответ на вопросы билета, второй - практическое задание на знание и использование СПС «Консультант Плюс». После того, как нас распределили по аудиториям, часть участников по каждой основной номинации направили в аудитории для прохождения практического задания СПС «КонсультантПлюс». После устного ответа каждый участник отправлялся на выполнение второго этапа и наоборот. Для выполнения заданий по основным номинациям было предусмотрено время до 16:30. 
В номинации «Гражданское право» участникам было предложено ответить на два вопроса в билете, которые относились как к общей, так и к особенной части гражданского права РФ. На подготовку к ответу отводилось около 30 минут, по истечении этого времени участники олимпиады в порядке очереди выступали с подготовленными ответами. На представление ответа отводилось 7 минут, что контролировалось со стороны жюри. По итогам испытания представителю делегации ЮИ ИГУ было присуждено 1 призовое место (Севостьянова А. А.).
В номинации «Уголовное право» выступление проходило в устной форме. В билете предлагалось ответить на два вопроса, один из которых носил теоретический характер, второй представлял собой задачу, которую было необходимо решить, основываясь исключительно на своих знаниях. Времени на подготовку давалось столько же, сколько и по номинации «Гражданское право». Участники олимпиады с различным успехом справлялись с поставленной задачей, что оценивалось с достаточно высокой степенью строгости. К сожалению, по результатам устного выступления в данной номинации представителю ЮИ ИГУ не удалось занять призовое место (Барабаш А. С.). 
В номинации «Конституционное право» в составленных билетах содержалось два вопроса, которые могли относиться как к конституционному праву России, так и зарубежных стран. По итогам выступления представителю ЮИ ИГУ было присуждено 5 место (Котельников А. Д.).
Задания для второго этапа олимпиады были одинаковыми для всех конкурсантов и состояли из тестовых технических и практических вопросов на знание СПС «КонсультантПлюс» и умение решать практические задачи с использованием указанной системы. Задачи были сложными, но весьма интересными, требовали не только знания законодательства и умения работать с СПС, но и развитого логического мышления.
В 17:00 прошла церемония торжественного закрытия олимпиады и состоялось награждение победителей основных номинаций, а также победителей олимпиады — практического задания с использованием СПС «Консультант Плюс».
На следующий день, 14 апреля, наша делегация в 10:00 вместе с представителями других вузов отправилась на организованную экскурсию в музей-заповедник «Томская писаница», где мы познакомились с памятниками истории и культуры коренного населения Кемеровской области – шорцев. После экскурсии, завершившейся в 15:00, специально заказанный организаторами для студентов из Иркутска транспорт доставил нас на вокзал города Тайга, где команда дождалась поезда и благополучно вернулась в Иркутск.
Подводя итоги, следует отметить высокий уровень организации и проведения ВСЮО-2019 по Сибирскому Федеральному округу как в целом, так и в отношении работы отдельных секций.  Участие в окружном туре ВСЮО-2019 – огромный опыт для начинающего юриста. Трудности, возникавшие перед представителями команды ЮИ ИГУ в ходе выполнения заданий на этом мероприятии, помогли лучше понять направления, по которым следует совершенствовать свои профессиональные навыки. Кроме того, плюсами участия в олимпиаде стали для нас дружеское общение и новые интересные знакомства, чему поспособствовала тёплая атмосфера, созданная организаторами олимпиады в КемГУ.
Благодарим за предоставленную руководством института возможность участия в данной олимпиаде, оказанную моральную и материальную поддержку, а также преподавателей ЮИ ИГУ за вложенный в нас при подготовке труд, заботу и веру в наши силы.
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