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Формула специальности:

Содержанием специальности 12.00.02 – "Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право" являются исследования и разработка предложений по совершенствованию конституционного законодательства и норм муниципального права, исследование их источников и состояний, законности в этой сфере. 

Изучению в рамках данной специальности подлежат федеральное законодательство Российской Федерации, законодательства субъектов Российской Федерации, конституционное законодательство зарубежных стран, законодательства органов местного самоуправления регионов Российской Федерации и регионов зарубежных стран. 

Важными направлениями научных исследований в рамках данной специальности являются предмет конституционного и муниципального законодательного регулирования, разграничение предметов ведения органов федеральной государственной власти и государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, органов законодательной власти и органов местного самоуправления, их компетенции в сфере конституционного и муниципального законодательства, а также исследование форм и методов конституционного контроля, их соотношения с деятельностью органов государственного надзора, управления и контроля.

Область исследования

1. Теоретическое исследование источников конституционного законодательства, его системы и структуры. 

2. Предмет, формы и методы конституционного регулирования общественных отношений. 

3. Соотношение федерального конституционного законодательства и конституционного законодательства субъектов Российской Федерации. 

4. Система органов конституционного законодательства в Российской Федерации. 

5. Соотношение и взаимосвязь конституционного законодательства и иного федерального законодательства, а также законодательств субъектов Российской Федерации. 

6. Система взаимосвязи конституционного права и муниципального права. 

7. Органы конституционного контроля, их функции, полномочия, формы и методы деятельности. 

8. Конституционные законодательства зарубежных стран. 

9. Сущность, формы, содержание и источники муниципального законодательства и права. 

10. Соотношение муниципального и конституционного права. 

11. Система органов муниципального законодательства, их компетенция и правовой статус. 

12. Соотношение муниципального права с федеральным законодательством и законодательством субъектов Российской Федерации. 

13. Муниципально-правовые отношения и их виды. 

14. Контроль и надзор за исполнением и соблюдением норм муниципального права. 

15. Муниципальное право зарубежных стран.
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1. Цель изадачи практики

Научно-педагогическая практика аспирантов, имеет целью изучение основ педагогической и учебно-методической работы в высших учебных заведениях, овладение педагогическими навыками проведения отдельных видов учебных занятий по дисциплинам, преподаваемым в ФГБОУ ВПО ЮИ ИГУ.

Основной задачей практики является приобретение опыта педагогической работы в условиях высшего учебного заведения.

2. Место и сроки проведения практики

Практика проводится на кафедре конституционного права ЮИ ИГУ.

Продолжительность проведения практики устанавливается в соответствии с учебными планами и индивидуальными планами аспирантов и составляет для аспирантов дневной формы обучения 17 недель в объёме 108 часов и для аспирантов заочной формы обучения две недели в объеме 108 часов.

В период практики аспиранты подчиняются всем правилам внутреннего распорядка и техники безопасности, установленным в ЮИ ИГУ и на кафедре конституционного права применительно к учебному процессу.

3. Содержание практики

Содержание практики определяется и планируется научным руководителем аспиранта по кафедре конституционного права. Для прохождения педагогической практики аспиранта составляется индивидуальный план План прохождения педагогической практики утверждается на заседании кафедры Конституционного права ЮИ ИГУ.

В период прохождения научно-педагогической практики аспирант должен:

· ознакомиться с государственными образовательными стандартами и рабочими учебными планами по основным образовательным программам;

· освоить организационные формы и методы обучения в высшем учебном заведении на примере деятельности кафедры;

· изучить современные образовательные технологии высшей школы;

· получить практические навыки учебно-методической работы в высшей школе, подготовки учебного материала по требуемой тематике к лекции, практическому занятию, навыки организации и проведения занятий с использованием новых технологий обучения;

· изучить учебно-методическую литературу и программное обеспечение по рекомендованным дисциплинам учебного плана;

· принять непосредственное участие в учебном процессе, выполнив педагогическую нагрузку, предусмотренную индивидуальным заданием.

В период практики аспирант осуществляет подготовку к проведению практических занятий и занятий по курсовому проектированию по профилю специализации; к чтению пробных и открытых лекций под контролем руководителя педагогической практики по кафедре и научного руководителя по тематике кандидатской диссертационной работы.

В период практики аспирант принимает участие в приеме зачетов и экзаменов совместно с научным руководителем. Осуществляет профориентационную работу со школьниками.

По окончанию прохождения педагогической практики аспирантом составляется отчет, в котором фиксируются все виды деятельности аспирантов в течение практики. В отчете указываются темы проведенных лекционных и практических занятий, и иные формы практики с указанием объема часов.


 

4. Руководство и контроль за прохождением практики

Общее руководство и контроль за прохождением практики аспирантов возлагается на заведующего кафедрой, где осуществляется подготовка аспиранта.

Непосредственное руководство и контроль за выполнением плана практики аспиранта осуществляется на научного руководителя аспиранта и руководителя педагогической практики по кафедре.

Научный руководитель аспиранта и руководитель педагогической практики по кафедре:

· согласовывает программу научно-педагогической практики и календарные сроки ее проведения с заведующим кафедрой, где осуществляется подготовка аспиранта;

· проводит необходимые организационные мероприятия по выполнению программы практики;

· осуществляет постановку задач по самостоятельной работе аспиранта в период практики с выдачей индивидуального задания, оказывает соответствующую консультационную помощь;

· согласовывает график проведения практики и осуществляет систематический контроль за ходом практики и работой аспиранта;

· оказывает помощь аспиранту по всем вопросам, связанным с прохождением практики и оформлением отчета;

Аспирант при прохождении практики получает от научного руководителя и руководителя педагогической практики темы указания, рекомендации и разъяснения по всем вопросам, связанным с организацией и прохождением практики, отчитывается о выполняемой работе в соответствии с графиком проведения практики.

5.Подведение итогов практики

Аттестация по итогам практики проводится на основании защиты оформленного отчета и отзыва научного руководителя и руководителя педагогической практики по кафедре. По итогам положительной аттестации аспиранту выдаётся справка о прохождении педагогической практики.

