Отчёт по итогам проведения Байкальской международной правовой школы «Тенденции развития частного права» 
(20-25 августа 2012 года, п. Большие Коты)
В ходе проведения Байкальской международной правовой школы значительная часть времени была уделена научной составляющей. Работа в этой области была построена по принципу «круглого стола», в рамках которого каждый из участников выступил с докладом, после чего проблематика доклада обсуждалась присутствующими путем постановки вопросов перед докладчиком либо высказывания собственной позиции в виде реплики. 
В работе Байкальской международной правовой школы принимал участие 41 докладчик: 14 студентов ЮИ ИГУ, 10 студентов Юридического факультета СПбГУ, 12 студентов Университета им. Адама Мицкевича, а также 5 преподавателей: от кафедры гражданского права ЮИ ИГУ: Безик К.С., Безик Н.В., Шевчук Е.П.; от кафедры гражданского права Юридического факультета СПбГУ: доцент Фёдорова О.А., от Университета им. Адама Мицкевича – профессор Яцек Вивьеровски (Jacek Wiewiorowski).
Объем выступления докладчиков был лимитирован по времени: максимальная продолжительность доклада студента могла составлять 20 минут, а преподавателя – 40 минут. Порядок представления докладов зависел от их тематики. Докладчикам удалось охватить все заявленные при подготовке Байкальской международной правовой школы блоки: «Вещное право», «Интеллектуальная собственность», «Семейное право», «Международное частное право», «Обязательственное право», «Корпоративное право».

Представление всех докладов сопровождалось либо презентацией, либо раздачей тезисов доклада на бумажном носителе. Все докладчики от ЮИ ИГУ использовали оба способа.

Рабочими языками Байкальской международной правовой школы выступали русский и английский. В ряде случаев вопросы докладчикам задавались на польском языке и переводились на русский язык студентами из Университета им. Адама Мицкевича.
В первый день научной работы (21 августа 2012 года) было представлено 7 докладов по блокам «Вещное право» и «Интеллектуальная собственность»: «Вещные права на жилые помещения» (Безик Нина Вадимовна, ЮИ ИГУ); «Правовой режим самовольной постройки» (Климович Максим Александрович, ЮИ ИГУ); «Соседское право: понятие и структура» (Щётская Елизавета Андреевна, ЮИ ИГУ); «Проблемы виндикации недвижимости» (Гордеева Лилия Александровна, СПбГУ); «Вещь и право требования: к вопросу о виндикации бездокументарных бумаг» (Саркисян Арутюн Вагеевич, СПбГУ); «Международно-правовые проблемы создания и распространения кинофильмов. Прокат» (Ганина Дарья Александровна, СПбГУ); «Правовой режим доменных имен» (Шебетникова Екатерина Ивановна, ЮИ ИГУ).
Во второй день научной работы (22 августа 2012 года) было представлено 10 докладов по блокам «Семейное право» и «Международное частное право»: «Границы регулирования семейного права в аспекте эволюционной психологии» (профессор Яцек Вивьеровски (Jacek Wiewiorowski), Университет им. Адама Мицкевича); «Признание брачного договора недействительным: актуальные проблемы» (Фёдорова Ольга Александровна, СПбГУ); «The influence of religious law on European civil law in the matter of marriage» (Katarzyna Galas, Университет им. Адама Мицкевича); «Проблемы фиктивных правовых состояний в семейном праве: анализ законодательства РФ и стран ЕС» (Pavel Zhebrouski, Университет им. Адама Мицкевича); «Законное представительство: актуальные проблемы» (Быстрова Мария Владимировна (СПбГУ); «Общая собственность супругов» (Дунаева Жанна Андреевна, ЮИ ИГУ); «Брачный договор: сравнительно-правовой аспект» (Ефремова Инна Сергеевна, ЮИ ИГУ); «Международное частное право в польско-российских отношениях» (Krzysztof Westfal, Университет им. Адама Мицкевича); «Selected aspects of ADR in civil law in the perspective of tendencies of its development» (Marcin Wróbel, Университет им. Адама Мицкевича); «Правовой статус трудовых мигрантов на российском рынке труда» (Aleksandra Łopińska, Университет им. Адама Мицкевича).
В третий день научной работы (23 августа 2012 года) было представлено 5 докладов по блоку «Обязательственное право»: «Реализация принципа добросовестности при регулировании прекращения обязательств» (Безик Кирилл Сергеевич, ЮИ ИГУ); «Interpretation of contracts under Polish and European civil law» (Wojciech Markiewicz, Университет им. Адама Мицкевича); «Consumer’s rights protection connected with remote agreements» (Joanna Matkowska, Университет им. Адама Мицкевича); «Legal Aspects of Multi Level Marketing» (Kornel Sadowski, Университет им. Адама Мицкевича); «Соотношение непоименованных и смешанных договоров» (Сыденова Олеся Прокопьевна, ЮИ ИГУ). Стоит отметить, что согласно плану работы в третий день предполагалось выслушать 11 докладов, однако часть докладов была перенесена на следующий день вследствие организации морской прогулки на участок Кругобайкальской железной дороги.

В четвёртый день научной работы (24 августа 2012 года) было представлено 16 докладов по блокам «Обязательственное право» и «Корпоративное право»: «Тенденции частно-правового регулирования медицинской деятельности» (Шевчук Елена Павловна, ЮИ ИГУ);  «Эволюция условных сделок» (Тимофеева Мария Михайловна, ЮИ ИГУ); «Негативные обязательства» (Архипова Ольга Сергеевна, СПбГУ); «Обязательства с отрицательным содержанием и смежные правовые явления» (Брагинец Надежда Сергеевна, СПбГУ); «Проблемы признания обязательств с неимущественным содержанием в российском правопорядке» (Гареев Вячеслав Сергеевич, СПбГУ); «Неустойка как способ обеспечения исполнения обязательств» (Ермощенко Наталья Сергеевна, СПбГУ); «Проблема ослабления акцессорности (влияние изменения основного обязательства на обеспечительное)» (Карпушкин Сергей Михайлович, СПбГУ); «Правовое регулирование инвестиций» (Токарев Дмитрий Игоревич, ЮИ ИГУ); «Договор условного депонирования в России» (Бергер Яна Владимировна, ЮИ ИГУ); «Договор займа в контексте проекта закона о внесении изменений в ГК РФ» (Сорокина Дарья Сергеевна, ЮИ ИГУ); «Развитие кредитного договора в гражданском законодательстве» (Щукин Александр Андреевич, ЮИ ИГУ); «Обеспечительная функция отрицательных обязательств кредитного договора» (Хуззятов Артур Арсланович, СПбГУ); «Практические аспекты, связанные с функционированием командитно-акционерного товарищества» (Mikołaj Kondej, Университет им. Адама Мицкевича); «Корпорации в России и Китае» (Бирюкова Евгения Сергеевна, ЮИ ИГУ); «Правовой статус офшорных компаний» (Дондубон Юлия Андреевна, ЮИ ИГУ; «Правовой статус аффилированных лиц» (Матвеев Дмитрий Сергеевич, ЮИ ИГУ).
В пятый день научной работы (25 августа 2012 года) было представлено 3 доклада по блоку «Корпоративное право»: «The Unification of the Company Law in the EU» (Maria Tandeck, Университет им. Адама Мицкевича); «Холдинговые компании в польском частном праве», (Alicja Laskowska, Университет им. Адама Мицкевича); «Общество с ограниченной ответственностью в 24 часа» (Katarzyna Olesińska, Университет им. Адама Мицкевича).
Все доклады активно обсуждались участниками «круглого стола»; при этом преимущественное право на высказывание имели студенты, что обеспечило высокий образовательный эффект от проведенного мероприятия. 
По результатам научной работы Байкальской международной правовой школы жюри, составленное из преподавателей, участвовавших в конференции, приняло решение наградить в команде каждого из Университетов по три студента. Главный приз в каждой команде был вручен за лучший доклад; второй приз – «За активную работу»; третий приз – «Приз симпатий жюри». Призы получили следующие студенты: 

Призы «За лучший доклад»: Сыденова Олеся Прокопьевна (ЮИ ИГУ), Карпушкин Сергей Михайлович (СПбГУ), Mikołaj Kondej (Университет им. Адама Мицкевича).
Призы «За активную работу»: Токарев Дмитрий Игоревич (ЮИ ИГУ), Гордеева Лилия Александровна (СПбГУ), Katarzyna Galas (Университет им. Адама Мицкевича).
«Призы симпатий жюри»: Тимофеева Мария Михайловна (ЮИ ИГУ), Саркисян Арутюн Вагеевич (СПбГУ), Pavel Zhebrouski (Университет им. Адама Мицкевича).

Результаты проведённых участниками Байкальской международной правовой школы исследований обладают безусловной новизной и актуальностью. Помимо глубоких исследований, проведённых каждым из преподавателей, следует отметить значимость выводов студентов в следующих областях: выявление тенденций эволюции условных сделок (Мария Тимофеева, ЮИ ИГУ), определение природы и сущности инвестиционного договора (Дмитрий Токарев, ЮИ ИГУ), выделение категории «смешанные конструкции в договорном праве» (Олеся Сыденова, ЮИ ИГУ), сравнительная характеристика договоров эскроу со схожими институтами гражданского права (Яна Бергер, ЮИ ИГУ), определение негативных обязательств и их отграничение от случаев ограничения правоспособности (Ольга Архипова, Надежда Брагинец, СПбГУ), выделение категории «негативных ковенантов» и их исследование применительно к вопросу об обеспечении обязательств из кредитного договора (Артур Хуззятов, СПбГУ), критика концепции «ослабления акцессорности» (Сергей Карпушкин, СПбГУ), соотнесение коммандитно-акционерных товариществ с иными организационно-правовыми формами юридических лиц (Mikołaj Kondej, Университет им. Адама Мицкевича), выявление особенностей правового регулирования сетевого маркетинга (Kornel Sadowski, Университет им. Адама Мицкевича) и др.
В связи с изложенным можно рекомендовать опубликовать результаты проведенных исследований в сборнике материалов Байкальской международной правовой школы 2012 года.
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