Директору Юридического института ИГУ

Олегу Петровичу   Личичан 

Республика Бурятия, г. Улан-Удэ

Кирьяновой Марии Александровны                                           

                                  Отзыв о прохождении курса  «Повышение квалификации». 
                                                            Уважаемый Олег  Петрович!

                          С 21 по 22 апреля я проходила  курс «Повышение квалификации» по программе: «Актуальные вопросы частного права и процесса»,  посетила семинар «Договорное право: изменения законодательства и практика его применения».

                         Юридический институт   ИГУ  по праву является  самым значимым учебным заведением  региона  по  подготовке  высококвалифицированных  специалистов в области права.  Возможность прохождения 16 часовых курсов повышения квалификации,  является  современным  и эффективным  инструментом,  для повышения уровня  знаний юристов, в условиях динамично меняющихся общественных отношений.

                         Позвольте выразить искреннюю  признательность преподавателям:   Климович Александру Владимировичу,   Курас Татьяне Леонидовне,  Мартынову Александру Сергеевичу   за высокий уровень профессиональной ответственности  и доброжелательное отношение,  за неформальный подход к обучению и готовность  помогать людям!

                          Особенно  хочу отметить  отличную  организацию   работы  и   ответственное отношение к делу, умение вести переговоры,  и соблюдать интересы сторон –  качества  руководителя   Центра довузовского и послевузовского образования ЮИ ИГУ «Центра послевузовской подготовки» -  Сутурина Михаила Александровича.   Очевидно, что  традиции  поддержания  высокого  уровня   образования  и культуры  в стенах Юридического Института   развиваются и укрепляются.

                          Огромный  интерес   вызвал семинар   проведенный   Безик Кириллом   Сергеевичем.   Материалы на семинаре были  представлены  в доступной и наглядной форме.  

                        Желаю  всему  коллективу Юридического института  процветания, семейного благополучия  и  дальнейших успехов в деле служения высоким идеалам   воспитания и обучения молодых специалистов – правоведов. 

С уважением,  Кирьянова Мария Александровна

27 мая 2014года.

