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ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИРКУТСКИЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ И МЕДИАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»


Повышение квалификации

по дополнительной профессиональной программе

 «Медиация. Базовый курс»
Программа реализуется совместно с Юридическим институтом Иркутского государственного университета.
Это программа дополнительного профессионального образования об искусстве проведения процедуры медиации. В результате вы осваиваете навыки профессии медиатора и получаете право заниматься медиацией на профессиональной основе.

Наша программа повышения квалификации направлена на формирование у слушателей представления о процедуре медиации и ее отличиях от других способов разрешения конфликта; информирование об институте медиации в современном мире, возможности применения данной процедуры при разрешении отдельных категорий споров. Обучение позволит приобрести профессиональные навыки медиатора и использовать их в своей профессиональной деятельности.

Обучение по данной программе для студентов позволит расширить свои профессиональные возможности в будущем, а также может способствовать личностному росту, научившись методике конструктивного общения и другим медиативным технологиям.  
Объем программы: 120 часов.
Регламент обучения: 
Занятия

10, 11 июня (суббота, воскресенье) с 10:00 до 18:00

12 июня (понедельник - выходной) с 10:00 до 18:00

16 июня (пятница) с 15:00 до 21:00 

17, 18, 19 июня (суббота, воскресенье, понедельник) с 10:00 до 18:00

23 июня (пятница) с 15:00 до 21:00 

24, 25 июня (суббота, воскресенье) с 10:00 до 18:00
Перерыв на обед 1 час

2 кофе-паузы

Полное обеспечение методическими материалами
Место проведения: г. Иркутск, ул. Пискунова, 160, офис 528.

Стоимость обучения: 21500 р. (слушателям, прошедшим обучение по отдельным тренингам в рамках программы, сумма уменьшается)

По окончании обучения слушатели с высшим образованием получают удостоверение о повышении квалификации, слушатели с неоконченным высшим — сертификат (при предъявлении диплома о высшем образовании, автоматически сертификат будет заменен на удостоверение). Лица, имеющие высшее образование, прошедшие обучение по программе и достигшие возраста 25 лет, получают квалификацию «Профессиональный медиатор».
По всем вопросам обращаться: т. 89148945171; vlado@mail.ru
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