Государственный экзамен
 
1.      Подготовка к государственному экзамену
· Ознакомиться с расписанием государственных итоговых испытаний на сайте Юридического института ИГУ:
· Определить согласно расписания дату, время и ссылку для подключения к видеоконференции на платформе BigBlueButton.
В случае возникновения вопросов прохождения государственного итогового испытания обратиться в соответствующий деканат:
- Деканат заочного отделения – т. 521-182; т.521-186.
· В день проведения государственного итогового испытания войти в режим видеоконференцсвязи, указать фамилию, имя, отчество (полностью) в установленное расписанием время, установить видеосвязь и обозначить свое присутствие в чате (написать фамилию, имя, отчество и отчитаться о готовности к прохождению государственного итогового испытания);
· Иметь в наличии документ, удостоверяющий личность (паспорт) для прохождения процедуры идентификации.
 
2.      Процедура сдачи государственного экзамена
· По требованию секретаря государственной экзаменационной комиссии идентифицировать свою личность путем демонстрации документа удостоверяющего личность;
· По требованию секретаря государственной экзаменационной комиссии провести демонстрацию через видеосвязь рабочего места и помещения, в котором находится студент;
· Прослушать информацию о регламенте проведения государственного итогового испытания;
· [bookmark: _GoBack]При возникновении технических неполадок с видеоконференцсвязью, проблемами с интернет-соединением незамедлительно проинформировать секретаря государственной экзаменационной комиссии http://lawinstitut.ru/ru/news/docs/2021/kont_inf.html 
· Получить в общем чате код для записи на курс «Государственная итоговая аттестация» в системе EDUCA;
· Общее время выполнения задания – 1 час 20 минут;
· По указанию секретаря государственной экзаменационной комиссии приступить к выполнению задания в системе EDUCA (https://educa.isu.ru);
· По окончанию выполнения задания отправить результаты путем нажатия кнопки «Закончить попытку» на последней странице теста. В случае невыполнения данного условия  результат будет отправлен по фактическому окончанию времени автоматически;
· Во время прохождения государственного итогового испытания система видеоконференцсвязи не должна прерываться студентом самостоятельно;
· За 10 минут до истечения установленного времени для выполнения государственного итогового испытания секретарем государственной экзаменационной комиссии  производится соответствующее объявление;
· По окончанию государственного итогового испытания секретарь государственной экзаменационной комиссии объявляет об окончании итогового испытания и завершает видеоконференцсвязь.
 
3.      Объявление результатов государственного экзамена
Результаты прохождения государственного итогового испытания доводятся до сведения студентов:
1.      Государственный экзамен
На платформе https://educa.isu.ru  в курсе «Государственная итоговая аттестация», публикуется экзаменационная ведомость не позднее 12.00 дня, следующего за днем прохождения государственного итогового испытания. Доступ на курс остается за студентом с момента регистрации в день прохождения государственного итогового испытания. 
 
